



NARODNI PRAVOBRANILAC U ZAŠTITI DJEČIJIH PRAVA



KONTAKT:

Kod Narodnog pravobranioca se možete obratiti svakim radnim danom od 08:00 do 16:00 časova.

Telefonom i telefaksom u:

Skoplju: tel. 02/3129-335 / faks. 02/3129-359
Strumici: tel. 034/329-996 / faks. 034/329-997
Kičevu: tel. 045/228-586 / faks. 045/228-584
Tetovu: tel. 044/344-082 / faks. 044/344-083
Bitolju: tel. 047/242-310 / faks. 047/242-510
Štipu: tel. 032/389-701 / faks. 034/389-700
Kumanovu: tel. 031/431-488 / faks. 031/431-520

Poštom ili lično na adresu:

Skoplje: ul. "Dimitrija Čupovski" br. 2 (zgrada GP "Pelagonija")
Strumica: ul. "Balkanska" br.18 (zgrada EVN Makedonija)
Kičevo: ul. "Bulevar Oslobođivanje" b.b.
Tetovo: ul. "Ilindenska" br. 85
Bitolj: ul. "Jane Sandanski" b.b. (zgrada Kjubi-Makedonija)
Štip: ul. "Tošo Arsov" b.b.(zgrada Kjubi-Makedonija)
Kumanovo: ul. "11 Oktombvri" bb (zgrada Makedonske pošte)

Elektronskom poštom: contact@ombudsman.mk

Veb strana: www.ombudsman.mk



KAKO SE MOŽETE OBRATITI NARODNOM PRAVOBRANIOCU?

Ako Vam je potrebna pomoć Narodnog pravobranioca, možete se obratiti lično u kancelariji Narodnog pravobranioca u Skoplju, te u područnim kancelarijama u: Tetovu, Kičevu, Štipu, Strumici, Kumanovu i Bitolju, telefonom, poštom, telefaksom ili elektronski.

Jezik ne predstavlja smetnju za komunikaciju sa Narodnim pravobranioцем. Sa njim možete komunicirati na bilo kojem jeziku i pismu. Narodni pravobranilac odgovara na makedonski jezik i njegovo ćirilčno pismo, kao i na službeni jezik i pismo koje je upotrijebio podnosilac predstavke.

ŠTA MOŽE NARODNI PRAVOBRANILAC DA URADI?

Narodni pravobranilac daje preporuke, mišljenja i sugestije organima državne uprave i organima i organizacijama sa javnim ovlašćenjima.

Oni trebaju poštovati preporuke, mišljenja i sugestije Narodnog pravobranioca jer za njihovo nesprovođenje Narodni pravobranilac izvještava ministra, Vladu, Skupštinu ili izlaže javnoj kritici svaki nadležni organ ili službenika koji je povrijedio prava građanina.

ŠTA NE MOŽE NARODNI PRAVOBRANILAC?

Narodni pravobranilac ne može zamijeniti sud. On nema pravo da kažnjava i ne može promijeniti sudske odluke.

ŠTA OTKAKO PODNESETE PRDSTAVKU?

Ukoliko ocijeni da je predstavka osnovana, Narodni pravobranilac pokreće postupak o čijem toku obavještava podnosioca, ali ako je predstavka neosnovana biće odbačena.

Postupanje Narodnog pravobranioca po podnešenim predstavkama je besplatno.

NARODNI PRAVOBRANILAC
ul. "Dimitrija Čupovski" br. 2
1000 Skopje



Република Македонија
НАРОДЕН ПРАВОБРАНИТЕЛ
OMBUDSMAN
Republic of Macedonia

P R E D S T A V K A

PODACI O PODNOSITELJU

IME I PREZIME

MJESTO ŽIVLJENJA

ADRESA

TELEFON

PRIPADNIK ZAJEDNICE

POL: M Ž

UZRAST

PROFESIJA

DRŽAVLJANSTVO

ORGAN ILI ORGANIZACIJA NA KOJE SE ŽALBA ODnosi

IME, PREZIME I FUNKCIJA SLUŽBENIKA KOJI JE POVRIJEDIO PRAVO PODNOSITELJA

U PRODUŽETKU NAVEDITE PODATKE O AKTU (RJEŠENJE, ZAKLJUČAK I SL.) KOJIM VAM JE POVRIJEDJENO PRAVO ILI OPIŠITE RADNJE KOJIMA VAM JE NANESENA POVREDA

Djeca imaju svoja prava, a dijete je svako ljudsko biće koje ima manje od 18 godina. Kao dijete treba da znaš da:

Poštovanje tvojih prava ne umanjuje ulogu roditelja u tvom životu, već im nalaže dužnost da ti obezbijede adekvatno ostvarivanje svih prava.

Koja i kakva prava imaš?

Pravo na život. Samim rođenjem imaš pravo na život. Život je neprikosnoven, a država je dužna da ti osigura bezbjedan opstanak i razvoj.

Treba da živiš sa svojim roditeljima i ne trebaš biti odvojen od njih, osim ako sud odluči drugačije kada je to u tvom najboljem interesu, odnosno ako te tvoji roditelji povređuju i zapostavljaju.

Roditeljsko pravo i briga o tebi pripada majci i ocu podjednako i oni trebaju činiti sve što je najbolje za tebe, a ti treba da ih poštuješ i da im pomažeš.

I kada ne žive zajedno, oba tvoja roditelja su dužna da se brinu o tebi i da te zajednički izdržavaju, vaspitavaju i školuju.

Ako tvoji roditelji ne žive zajedno imaš pravo da se viđaš sa oba roditelja i da održavaš prisne veze sa roditeljem sa kojim ne živiš, osim ako to nije štetno za tvoj razvoj i za tvoja prava i interese.

Centar za socijalni rad vodi računa o tome kako tvoji roditelji sprovode roditeljsko pravo.

Zabranjeno je nasilje među članovima porodice i država je dužna da te zaštiti ako neki član porodice sprovodi nasilje nad tobom.

Pravo na opstanak, rast i razvoj. Treba da ti se obezbijede uslovi i mogućnosti za normalan opstanak, rast, razvoj i adekvatan životni standard u čemu djeca uživaju posebnu zaštitu, ne samo od roditelja, nego i od državnih institucija.

Ako tvoji roditelji ne brinu o tebi ili nemaš roditelje država će ti obezbijediti adekvatnu brigu.

Ako treba da budeš posvojen-a mora se voditi računa o tome šta je najbolje za tebe.

Pravo na nediskriminaciju. Imaš ista prava kao i druga djeca bez obzira koje si rase, dali si muško ili žensko, na koji jezik govoriš, kojoj vjeri i etničkoj zajednici pripadaš, bez obzira ko su i šta su tvoji roditelji, dali su bogati ili si-romašni, dali si sposobno ili sa posebnim potrebama, bez obzira na tvoje porijeklo.

Pravo na najbolji interes djeteta. U svim aktivnostima koje se tiču tebe odrasli i institucije moraju voditi računa o tome šta je najbolje za djecu.

Pravo na tvoje učešće i mišljenje. Imaš pravo na sopstveno mišljenje o pitanjima koja se odnose na tebe.

Pravo na ime, etničku pripadnost i državljanstvo. Imaš pravo na ime, etničku pripadnost i državljanstvo, kao

i da znaš ko si i odakle si. Tvoje rođenje i tvoje ime se upisuju u matičnu evidenciju.

Pravo na obrazovanje. Imaš pravo i dužnost da završiš osnovnu školu pod istim uslovima i na osnovu istih mogućnosti. Osnovno obrazovanje treba da bude besplatno. Ne smiješ biti fizički ni psihički maltretiran u školi, ali si dužan da poštuješ red i disciplinu. U školi se trebaju razvijati tvoje sposobnosti i talenti kako bi se pripremio za odgovoran život u miru, toleranciji i razumijevanju.

Pravo na zaštitu tvog zdravlja. Da bi bio zdravo i sposobno dijete imaš pravo na najviši nivo zdravstvene zaštite.

Pravo na odmor, slobodno vrijeme i rekreaciju. Imaš pravo na odmor i na slobodno vrijeme, na igru i rekreaciju, kao i pravo na slobodno učešće u kulturnom životu i umjetnosti.

Pravo i sloboda vjeroispovijesti. Imaš pravo na slobodno izjašnjavanje vjeroispovijesti i slobodno izražavanje ubjeđenja, ali time ne treba da povređuješ osjećanja i prava drugih.

Pravo i sloboda udruživanja. Možeš slobodno da se udružuješ u udruženja sa drugom djecom da bi ostvarivao određena prava i izražavao svoja mišljenja o određenim pitanjima koja te se tiču. Ali time ne treba da narušavate javni red i bebjednost i da povređujete prava drugih.

Pravo na zaštitu privatnosti. Imaš pravo na svoju privatnost. Ne smiješ biti izložen samovoljnom i nezakonitom miješanju u privatni i porodični život, u kući i u tvojim dopisivanjima i niko nema pravo da povređuje tvoj ugled i tvoju čast.

Prava djeteta sa poteškoćama u razvoju. Ako imaš poteškoće u razvoju imaš sva prava kao i druga djeca, uživaš kompletan i dostojan život, imaš pravo na aktivno učešće u društvenoj zajednici i posebnu brigu i zaštitu države.

Prava djece različite etničke pripadnosti. Kao pripadnik različite zajednice imaš pravo da slobodno izražavaš, neguješ i razvijaš svoj identitet i osobenosti tvoje zajednice, a u osnovnoj i srednjoj školi imaš pravo na nastavu na tvom jeziku.

Pravo na posebnu zaštitu. Svako dijete ima pravo na posebnu zaštitu od:

- zloupotrebe i zapostavljanja;
- oružanih konflikata;
- eksploatacije za posao koji ne odgovara njegovom uzrastu;
- droge i alkohola;
- seksualne zloupotrebe;
- prodaje, preprodaje i kidnapovanja;
- mučenja, neljudskog ponašanja, svireposti ili ponižavajućih postupaka i kazni.

ZAŠTITA TVOJIH PRAVA KOD NARODNOG PRAVOBRANIIOCA

Ukoliko nadležni organi ne postupaju po zahtjevima za ostvarivanje i zaštitu tvojih prava, ako postupak predugo traje, ako se povređuju tvoja prava ili ti se ne obezbijedi zaštita možeš se obratiti Narodnom pravobraniocu.

ŠTA JE NARODNI PRAVOBRANILAC?

Narodni pravobranilac je nezavisni organ utvrđen Ustavom. Osnovan je u julu 1997 g. i postupa u saglasnosti sa Zakonom o narodnom pravobraniocu.

KO JE NARODNI PRAVOBRANILAC?

Narodni pravobranilac Republike Makedonije je Idzet Memeti, diplomirani pravnik sa položenim pravosudnim ispitom i radnim iskustvom većim od 20 godina kao: sekretar Vlade Republike Makedonije, ministar pravde i sudija Ustavnog suda Republike Makedonije.

ŠTA RADI NARODNI PRAVOBRANILAC?

Narodni pravobranilac posreduje između građana i organa državne uprave, organa lokalne samouprave i organa sa javnim ovlašćenjima da bi zaštitio prava građana i obezbijedio primjenu zakona.



NAPIŠETE KOJA STE PRAVNA SREDSTAVA ULOŽILI (KOM ORGANU I KADA)

PRILOG (DOKAZ):

U KANCELARIJI NARODNOG PRAVOBRANIIOCA VAS JE PRIMIO SLUŽBENIK:

DATUM

POTPIS PODNOSITELJA